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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах господарювання перед кожним 

підприємством гостро постає питання підвищення ефективності діяльності, 

посилення конкурентоспроможності на ринку. Основною рушійною силою 

розвитку підприємства сьогодні є персонал. Саме людський фактор дозволяє 

отримати значне зростання продуктивності та ефективності праці, сприяє 

зростанню прибутків підприємства. Головним чинником активізації трудової 

діяльності людських ресурсів, підвищення їх внеску у діяльність підприємства є 

мотивація.  

Жодне підприємство не функціонуватиме ефективно, якщо не буде 

розроблено оптимальну систему мотивації праці персоналу, яка б спонукала 

кожного працювати продуктивно для досягнення особистісних цілей та цілей 

підприємства. Проте для систем мотивації українських підприємств характерним 

є односторонність систем мотивації, яка полягає у надання особливого значення 

заробітній платі та нехтуванні нефінансових, моральних методів мотивації; 

необдумане копіювання зарубіжних систем мотивації персоналу, що не 

відповідають рівню розвитку вітчизняних підприємств, їх фінансовим 

можливостям, умовам господарювання, потребам та менталітету працівників. Це 

зумовлює необхідність дослідження систем мотивації персоналу на підприємстві 

та формування ефективної мотиваційної системи.  

Актуальність проблеми мотивації персоналу зумовила значний інтерес 

науковців до неї. Питанню ефективної мотивації праці на підприємстві 

присвятили свої наукові роботи як вітчизняні так і зарубіжні вчені. Серед них: 

Абрамов В., Альдерфер К., Армстронг М., Афонін А., Богиня Д., Віханський О., 

Врум В., Герцберг Ф., Грішнова А., Дмитренко Г., Дороніна М., Єськов А., 

Завадський І., Карлін М., Колот А., Кузьмін О., Мак-Клелланд Д., Маслоу А., 

Мескон М., Любомудрова Н., Сладкевич В. 

Об’єктом дослідження є процес мотивації праці персоналу державного 

підприємства «Красилівський агрегатний завод» (ДП «КАЗ»). 
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Предмет – теоретичні, методичні та практичні аспекти, основні принципи 

та методи формування системи мотивації персоналу на ДП «КАЗ». 

Метою дипломної роботи є визначення теоретико-методичних засад 

мотивації праці, аналіз мотиваційного механізму підприємства та розробка 

напрямів щодо його вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

 визначити сутність і генезис мотивації праці; 

 розглянути сутність і основні засади формування мотиваційного 

механізму; 

 означити як побудувати ефективної системи мотивації праці; 

 здійснити організаціійно-економічну характеристику підприємства; 

 проаналізувати кадровий потенціал підприємства; 

 оцінити дієвість мотивації праці на підприємстві; 

 запропонувати пропозиції та рекомендації щодо вдосконалення 

мотивації персоналу на підприємстві; 

 зазначити як розвинути лояльність персоналу як умову забезпечення 

професійної мотивації підприємстві; 

 розглянути зарубіжний досвід як елемент підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою проведеного дослідження 

є: методи, індукції, дедукції, описовий метод, метод порівняння, системного 

аналізу та синтезу, функціонально-логічного та техніко-економічного аналізів, 

аналогії, класифікаційно-аналітичний метод, розрахунковий метод, анкетне 

опитування.  

Інформаційну базу дослідження склали праці провідних вітчизняних та 

зарубіжних учених з питань мотивації персоналу, матеріали наукових 

конференцій та фінансова та статистична звітність ДП «КАЗ». 
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Практична значущість одержаних результатів полягає у розробці 

заходів із вдосконалення системи мотивації праці та запровадження їх на ДП 

«КАЗ». 

Структура роботи. Магістерська робота загальним обсягом 120 сторінок 

складається зі вступу, трьох 3 розділів, 9 підрозділів, висновків, та містить 

список використаних джерел із 91 найменуванням. Магістерська робота 

ілюстрована 24 рисунками і містить 19 таблиць.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проблеми ефективного мотивування персоналу підприємства, установи, 

організації будь-яких форм власності завжди були і будуть актуальними, адже 

від належного рівня рівня мотивації праці залежить продуктивність праці, одна 

із основних характеристик ефективності господарської діяльності та 

конкурентноспроможності підприємства. 

1. Розглядаючи теоретико-методичні аспекти мотивації праці та, 

враховуючи наявність різноманітніх підходів до поняття «мотивація праці», 

можна стверджувати, що це процес свідомого й доцільного впливу на трудову 

поведінку працівників, адже мотивація є однією з провідних функцій 

управління, оскільки досягнення основної мети залежить від злагодженості 

роботи людей.  

Дослідивши генезис мотивації праці ми виявили, що існують змістовні та 

процесійні теорії мотивації. Змістовні теорії (ієрархія потреб А. Маслоу, 

двохфакторна теорія мотивації Ф. Герцберга, теорія Д. Мак-Клеланда, «Теорії 

ERG» К. Альдерфера) представляють собою спробу визначити та класифікувати 

потреби людей, що спонукають їх до дії. Процесійні ж (теорія очікувань В. 

Врума, модель Портер-Лоуера), в свою чергу, грунтуються на ідеї, що поведінка 

людини визначається не лише її потребами, а й сприйняттям ситуації, 

очікуванням, пов’язаних з нею, оцінкою своїх можливостей та наслідків 

обраного типу поведінки. Теорії даного типу прагнуть показати керівникам, як 

слід поєднувати результати праці індивідуума та винагороду. 

2. Мотиваційний механізм являється комплексом економічних, соціально-

психологічних, організаційних та адміністративних методів впливу на 

задоволення наявних потреб персоналу в інтересах досягнення як цілей 

працівників так і цілей організації. На нашу думку, мотивація як внутрішній 

механізм спонукання до дії є результатом складного комплексу потреб, які 

постійно змінюються. Для ефективної мотивації працівників керівнику слід 

визначити їх потреби і забезпечити найкращий спосіб їх задоволення, 
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враховуючи силу мотиву, що визначається рівнем актуальності потреби для 

працівника. Знаючи потреби, мотиви, цінності та інтереси працівників, 

досвідчений керівник буде ефективно управляти ними задля досягнення 

загальних цілей організації, при цьому застосовувати економічні прямі, непрямі 

та негрошові методи.  

3. Система мотивації праці персоналу підприємства характеризується 

цілісністю функціонування сукупності мотиваційних складових, органічно 

пов’язаних і узгоджених за матеріальними, моральними і соціальними 

потребами всіх груп носіїв інтересів для досягнення поставлених цілей. 

Побудова мотиваційної системи має відбуватися поетапно:  

1. діагностика діючої системи мотивації персоналу;  

2. формулювання цілей мотиваційної політики та визначення 

структури системи мотивації;  

3. розробка системи матеріального грошового стимулювання;  

4. формування системи негрошового стимулювання;  

5. побудова системи нематеріального стимулювання; 

6. розробка внутрішніх нормативних документів в сфері мотивації 

персоналу. 

Для побудуви ефективної системи мотивації персоналу необхідно 

дотримуватись таких принципів: комплексності, системності, регламентації, 

спеціалізації, стабільності, цілеспрямованої творчості, орієнтації на кінцевий 

результат, простоти і зрозумілості та керованості і гнучкості.  

4. Дослідження, проведені в другому розділі, дали змогу оцінити 

особливості господарської діяльності ДП «КАЗ», зокрема: тенденцію до 

негативного розвитку оскільки знизились такі економічні показники, як дохід від 

реалізації, чистий прибуток та зросла собівартість реалізованої продукції, що 

характеризує неефективний результат господарської діяльності за аналізований 

період. 

5. Аналіз кадрового потенціалу засвідчив, що у статевій структурі 

підприємства переважають чоловіки, що пов’язано з специфікою його 
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діяльності; у категоріальної структурі заводу чисельність кервників зросла, а  

виробничого персоналу знизилась, що є недоцільним явищем на підприємстві, 

оскільки вимагає додаткових матеріальних витрат, що збільшує собівартість 

продукції і призводить до зменшення рентабельності господарської діяльності; 

скорочення працівників пенсійного віку збільшення частки молодих спеціалістів 

та незначне зменшення працівників середнього віку відзначається у віковій 

структурі персоналу; плинність персоналу у 2018 р. знизилась, але кількість 

звільнених у співвідношенні середньопискової чисельність все ж таки 

залишається високою; коефіцієнт внутрішньої мобільності показав скорочення, 

що свідчить про неготовність працівників до змін робочого місця всередині 

організації, коефіцієнт вертикальної мобільності навпаки зріс, що свідчить про 

просування на роботі із зміною службого статусу, а саме через підвищення на 

посаді. 

6. На основі відношення доходу підприємства до суми витрат на 

економічну та соціальну мотивації ми визначили діючу систему соціально-

економічної мотивації праці на ДП «КАЗ» неефективною мотивації праці та 

доцільність її вдосконалення. Аналіз обсягу та структури фонду оплати праці 

засвідчив зростання загального фонду оплати праці та, зокрема, основної та 

додаткової заробітніх плат, але скорочення інших компенсаційних і 

заохочувальних виплат. Відзначимо також випередження заробітньої плати, на 

основі співвставлення темпів росту продуктивності та оплати праці, що є 

недоцільно для ДП «КАЗ», оскільки це призводить до перевитрат.  

За допомогою проведеного опитування, ми виявили, що основним 

чинником невдоволення умовами та організацією праці працівників є 

несприятливий соціально-психологічний клімат; основними причинами 

звільнення працівників на ДП «КАЗ» являються виїзд закордон, відсутність 

кар’єрного зростання, велике психологічне навантаження, високий рівень стресу 

та відсутність професійного навчанння персоналу; у ставленні до застосовуваних 

методів мотивації праці на підприємстві високу зацікавленість виявили лише до 

оплачуваної відпустки та лікарняних, зацікавленість у санаторно-курортному 
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лікуванні проявили лише ті, хто його потребує та позитивне ставлення до 

вручення грамот окремим працівникам, що підтверджує необхідність 

застосування на підприємстві методів нематеріальної мотивації. 

7. Одним із запропонованих напрямів удосконалення мотивації праці 

на ДП «КАЗ» являється модель удосконалення мотивації праці на підприємстві 

за допомогою базисних способів та додаткових засобів, які включають в себе 

відповідно удосконалення компенсаційного пакету, системи оцінки персоналу 

корпоративної стратегії та стилю та морального стимулювання працівників.  

Для вдосконалення нематеріальної мотивації персоналу на підприємстві 

після вибору цільових груп та методів мотивації праці пропонуємо включити 

наступні елементи: подарунки; соціальний пакет; навчання та підвищення 

кваліфікації; відкритість і постійний діалог керівництва з персоналом; медичне 

обслуговування, гнучкий графік роботи, соціальний пакет, вручення грамот та 

подяк, проведення культурних масових заходів з метою покращення 

згуртованості колективу та впливу на соціально-психологічний клімат 

організації, знижки на товар підприємства. Доцільним також є періодичне 

проведення моніторингу рівня мотивації праці на підприємстві. 

8. Анкетне опитування «Смарт моніторинг задоволеності» дало змогу 

оцінити лояльність персоналу на ДП «КАЗ» за шістьма ключовими факторами, 

ми виявили низький рівень лояльності та, враховуючи різні типи лояльності 

працівників (розрахунковий, нормативний, афективний), розробили програми, 

які включають цілі, методи та заходи щодо підвищення рівня прихильності до 

організації.  

9. Аналіз систем мотивації праці зарубіжних країн підтвердив, що для 

успішності організації у сфері мотивації праці важливо використовувати не 

лише матеріальні інструменти, а ще й моральні, адже їх дієвість доведено на 

практиці. Тому, на нашу думку, подальші дослідження доцільно проводити в 

напрямку детального вивчення американських та західноєвропейських моделей 

мотивації персоналу з метою їх подальшої трансформації та адаптації на ДП 

«КАЗ».  
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